

САВЕЗ РАЧУНОВОЋА И РЕВИЗОРА СРБИЈЕ

Serbian Association of Accountants and Auditors

На захтев струковних удружења Савез рачуновођа и ревизора Србије је заказао радни састанак представника струковних удружења и представника привреде, који је одржан у Београду у просторијама Савеза рачуновођа и ревизора Србије дана 10. јула 2015. године, са дневним редом "Актуелни проблеми финансијског извештавања у Србији", а на којем су били присутни представници: Удружења пружалаца рачуноводствених услуга (Миодраг Перић и Драгољуб Совиљ), Удружења интерних ревизора (мр Стеван Миловановић), Удружења форензичких рачуновођа (др Зоран Шкобић), Секције буџетских рачуновођа (Татијана Сталетовић, Зоран Килибарда), Секције произвођача рачуноводствених софтвера (Драгољуб Мојсиловић), Удружења пореских саветника (Милена Вуковић Буха и Радмила Николић), Уније послодаваца Србије (Бисерка Дондур), Мреже за пословну подршку (Драгољуб Рајић), Асоцијације малих и средњих предузећа (Зоран Вујовић), Синдиката судских вештака Србије (Драговић Никола), Привредног друштва за пружање рачуноводствених услуга "Порески обвезник" д.о.о. (мр Славица Плазинић), чланови и представници сазивача - стручне службе Савеза рачуновођа и ревизора Србије. Састанку су присуствовали и представници Министарства финансија (Војкан Здравковић), Министарства привреде (Душан Коруноски), Агенције за привредне регистре (Звонко Обрадовић, директор Агенције), Пореске управе – централа Београд (Предраг Љубичић и Соња Танкосић).

Радном састанку председавали су др Перо Шкобић генерални секретар Савеза рачуновођа и ревизора Србије и Миодраг Перић председник Удружења пружалаца рачуноводствених услуга.

У уводном излагању др Перо Шкобић, сазивач састанка, ближе је образложио достављене материјале. Истакао је и да Савез дуги низ година покушава да се унапреди регулаторни оквир финансијског извештавања у Србији у чему није имао саговорника у Министарству финансија. У даљем излагању изнео је да је Савез рачуновођа и ревизора Србије, иако призната професионална струковна асоцијација, чланица Међународне федерације рачуновођа, Европске федерације рачуновођа и других међународних асоцијација и регулаторних тела, већ више од деценије изопштена из процеса сарадње, односно израде законске и подзакнске рачуноводствене регулативе. Тај тренд посебно је изражен у последњих неколико година, односно од 2012. године, када се и појавио Нацрт закона о рачуноводству (на чијим поставкама је донет сада актуелни Закон о рачуноводству). Већ код појаве првог текста Нацрта закона, октобра 2012. године, Савез је одмах указао на погубне последице које ће произвести евентуално усвајање тако лоших законских решења (велике а непотребне трошкове, додатно оптерећење привреде, професионалних рачуновођа и специјализованих ентитета за пружање рачуноводствених услуга али и других обвезника Закона).



International
Federation of
Accountants



Federation of
European Accountants
Federation des Experts
comptables Européens



International
Accounting
Standards
Board

FCM

Fédération des
Experts Comptables
Méditerranéens



South-East
Europe Federation
of Professional
Accountants

Међутим, ни тада као и наредних месеци и година, ресорно министарство, односно чиновници тог министарства, нису имали слуха и нису препознали корисне професионалне савете. У периоду од 2012. године па све до данас, у току поступка доношења Закона о рачуноводству и подзаконских аката Савез је више пута писмено упозоравао Министарство и министре финансија на штетене последице предложених решења, уз претходно консултовање најшире рачуноводствене јавности и обвезника примене, кроз организовања стручних јавних расправа - округлих столова по актуелним питањима, стручних саветовања и семинара, научних симпозијума на којима су изношени критички ставови али и конструктивни предлози за превазилажење нагомиланих проблема. Највећи део вас данас присутних на овом састанку или је раније учествовао у активностима Савеза или нам је давао предлоге и подршку. Нажалост актуелни Закон о рачуноводству и његова пратећа акта су донета супротно ставовима Савеза, представника привреде, других правних лица и осталих обвезника и данас је свима познато да имамо лоше и скупе рачуноводствене прописе о чему је упозната шира јавност, као и Министар финансија на састанку 26. фебруара од када сва одговорност је искључиво на Министарству. Финансијски извештаји ће показати како су наведени прописи утицали на привреду, што јавност није сазнала ни после седам месеци, а што је још један од апсурда. Упркос том сазнању на последњем састанку са државним секретаром и помоћницима у Министарству финансија, речено је да се наведени прописи и поред тога неће мењати. Савез је на захтев вас данас присутних представника удружења заказао овај састанак за који смо припремили материјале - кореспонденцију која указује на заједничке активности, посебно активности Савеза последњих неколико година. У материјалима, између осталог, су Закључци са 45. и 46. Симпозијума Савеза рачуновођа и ревизора Србије, Закључци са седнице скупштине Удружења пружалаца рачуноводствених услуга, Часопис „Рачуноводство“ бр. 2/2015 у којем су наши еминентни универзитетски професори и професионалци из праксе указали на све проблеме и трајне последице примене актуелних рачуноводствених прописа и упутули на могућа решења – доношење нових рачуноводствених прописа.

Након детаљних разматрања материјала из теме дневног реда, односно питања која се односе на стање финансијског извештавања у Србији, са посебним освртом на трошкове, проблеме и штетне последице које производи актуелна законска и подзаконска рачуноводствена регулатива и веома исцрпне дискусије већине присутних учесника на састанку, усвојени су следећи

Закључци

1. У целости се подржавају Закључци, препоруке и предлози учесника међународног научног скупа - 46. Симпозијума Савеза рачуновођа и ревизора Србије, одржаног на Златибору од 28. - 30. маја 2015. године, као и Закључци, Удружења пружалаца рачуноводствених услуга, са седнице скупштине, одржане 5. јула 2015. године, које окупља више хиљада ентитета регистрованих за пружање рачуноводствених услуга.
2. Посебно се подржавају изнети ставови у поменутих закључцима, а који се критички односе према решењима из актуелног Закона о

рачуноводству („Службени гласник РС“, број 62/2013) и подзакнских аката донетих на основу овог закона, нарочито у делу којим се, оправдано, аргументовано и благовремено указивало на штетне последице примене ових прописа који су непотребно проузроковали огромне трошкове, како за привреду и друге обвезнике примене ове регулативе, тако и за привредна друштва и предузетнике – пружаоце рачуноводствених услуга, али и за Агенцију за привредне регистре као и буџет Србије што се у крајњем све преноси и на пореске обвезнике у Републици Србији.

3. Подржавају се предлози за измену актуелне рачуноводствене регулативе, ради успостављања рационалнијег, јефтинијег и оперативнијег система финансијског извештавања, који ће бити у потпуности усклађен са захтевима међународне регулативе, уз уважавање националних специфичности, а све у циљу побољшања квалитета финансијског извештавања у Србији и обезбеђивању (кроз увођење обавезности примене Међународних стандарда финансијског извештавања) упоредивости финансијских извештаја на међународном нивоу што је предуслов за побољшање инвестиционог и пословног амбијента у Србији. У том смислу неприхватљиво је и решење из Закона о рачуноводству којим је практично искључена примена МСФИ и МСФИ за МСЕ, за 93% обвезника Закона о рачуноводству и чини сваку даљу активност везану за квалитет превођења, ажурирање и објављивање комплетних текстова, са званичним тумачењима међународних стандарда финансијског извештавања неодрживом, чиме се угрожава квалитет финансијског извештавања не само у Србији већ и у региону, односно Црној Гори и БИХ јер је овлашћен (од стране међународних регулаторних тела) само један носилац ових активности за исто говорно подручје – Савез рачуновођа и ревизора Србије.
4. Представници присутних удружења посебно, као и раније, констатују и сматрају нарочито неприхватљивим то што су нови рачуноводствени прописи донети, у току 2013. и 2014. године, без сарадње са професионалним струковним удружењима, а што је поступање и супротно Закључцима и Смерницама Владе Републике Србије за укључивање организација цивилног друштва у процес доношења прописа („Службени гласник РС“, бр. 90/14).



ПРЕДСЕДВАЈУЋИ

Др Перо Шкобић, генерални секретар
Савеза рачуновођа и ревизора Србије

Миодраг Перић, председник Удружења
пужалаца рачуноводствених услуга

